

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Пенсии для бывших нацистов | Des pensions pour les ex-nazis

Author: Лейла Бабаева, [Берлин-Берн](#), 27.02.2019.



В Швейцарии несколько десятков человек получают гитлеровские пенсии (pixabay) Сегодня в мире 2033 человека получают так называемые «гитлеровские пенсии». Речь идет о выплатах, назначенных служащим Третьего рейха за лояльность и послушание. Германия продолжает осуществлять выплаты, так как стала правопреемницей Третьего рейха и взяла на себя все его обязательства.

|

Environ 2033 personnes touchent aujourd’hui des «retraites pour nazis». Il s’agit des rentes instaurées par Adolf Hitler à titre de gratification pour l’engagement en faveur du régime nazi. Depuis, elles sont versées par le gouvernement allemand.

Des pensions pour les ex-nazis

В Швейцарии такие пенсии получают 49 человек – до 1400 франков в месяц, информирует телерадиокомпания RTS. «Я удивлен и шокирован тем, что в 2019 году все еще обсуждаются пенсии, выплачиваемые людям, которые помогали нацистам,

также я шокирован тем, что даже в конце войны можно было рассматривать возможность выплаты пенсий людям, причастным к массовым убийствам», - признался генеральный секретарь Координационного совета против антисемитизма и диффамации (CICAD) Йохан Гурфинкель.

В Германии дискуссии по поводу этих выплат идут уже 60 лет, однако несогласные с положением вещей пока не добились значительных изменений. Телерадиокомпания Deutsche Welle (DW) подает свою версию событий: речь идет о выплате пенсий в соответствии с «Законом об обеспечении пострадавших в войне», принятом в ФРГ в 1950 году. Этот закон предусматривает выплату пособий лицам, в том числе гражданским, ставшим жертвами бомбардировок или артиллерийских обстрелов на территории Германии и оккупированных ею стран. Что касается иностранцев, то «право на такие выплаты имеют две категории лиц: воевавшие на стороне вермахта или пострадавшие от боевых действий на территории Германии или оккупированных ею стран». Как бы там ни было, но, по мнению DW, нельзя поручиться, что среди бенефициариев нет бывших эсэсовцев.

В других странах также идут обсуждения. 20 февраля группа депутатов бельгийского парламента подписала резолюцию с призывом к правительству как можно скорее урегулировать эту ситуацию и прекратить выплаты. Во Франции разные группы парламентариев выступают против выплат таких пенсий, а вот в Швейцарии депутаты пока не занялись этим вопросом.

К сожалению, это не единственная проблема. В ежегодном докладе CICAD проанализированы проявления антисемитизма в Романдской Швейцарии. Главный вывод: в прошлом году число таких проявлений выросло до 174-х, включая два нападения. 64% - это высказывания в интернете, 24% - в СМИ. 21% антисемитских высказываний связаны с теорией еврейского заговора, авторами часто становятся люди крайне правых и крайне левых взглядов, 29% комментариев касаются палестино-израильского конфликта, в 26% речь идет об отрицании Холокоста. Кроме того, антисемитские рассуждения часто подаются под видом шутки, что превращает их в обычное явление.

В январе этого года французский комедиант Дьедонне Мбала Мбала на своем концерте в театре Marens в Нионе подверг сомнению реальность Холокоста, в связи с чем CICAD подал на него в суд.

В коммюнике CICAD приведены рекомендации по борьбе с расизмом и антисемитизмом. Необходимые меры: образование и предупреждение, также следует вписать в швейцарское законодательство точное определение антисемитизма. В настоящее время во многих странах Европы используется определение, принятое Международным альянсом в память о Холокосте (IHRA): «Антисемитизм – это определенное восприятие евреев, которое может выражаться в ненависти к ним». К сожалению, Швейцария – не островок спокойствия в Европе, защищенный от роста антисемитских и расистских настроений, хотя здесь они проявляются не так резко, как в других странах.

Израиль

пенсии в швейцарии

Статьи по теме

[CICAD обеспокоен распространением джихадистских и антисемитских высказываний](#)

[в интернете](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/pensii-dlya-byvshih-nacistov>